
		

Referat fra Generalforsamling 
afholdt i Hørsholm søndag 26 – 02 – 2023 

Generalforsamlingen blev afholdt med følgende dagsorden: 

                           1.     Valg af dirigent 
                           2.     Aflæggelse af bestyrelsens årsberetning 
                           3.     Aflæggelse af revideret regnskab ved kassereren  
                              a.  Budget 2023 
                           4.     Behandling af indkomne forslag 
                           5.     Valg til bestyrelsen 
                              a.  Valg af formand, udgår 
                              b.  Valg af kasserer 
                              c.  Valg af bestyrelsesmedlem, udgår 
                              d.  Valg af bestyrelsesmedlem 
                              e.  Valg af bestyrelsesmedlem 
                              f.   Valg af bestyrelsesmedlem, udgår 
                              g.  Valg af bestyrelsesmedlem 
                              h.  Valg af bestyrelses suppleant 
                           6.     Valg af revisor og revisorsuppleant 
                           7.     Valg af sendemænd til det årlige sendemandsmøde 
                           8.     Valg af flagbærer og reserveflagbærer 
                           9.     Eventuelt 
                        

1. Valg af dirigent: 
Kurt Flatau, blev valgt 

2. Aflæggelse af bestyrelsens årsberetning: 
Tak for ordet. 

Inden jeg begynder på bestyrelsens beretning for det forgangne og mærkelige år, vil jeg gerne, at 
vi mindes de kammerater, som er gået fra borde, siden sidste generalforsamling for 1 år siden. 

I vores afdeling her alene, er tre medlemmer gået fra borde. 

Jeg vil gerne her, kort, nævne dem hver især. 

Ivan Elkjær, døde den 28. marts, efter nogle sidste svære år. Ivan var medlem gennem 40 år, og 
var i forskellige perioder medlem af bestyrelsen. Ivan havde sin egen tømmerforretning og kendte 
således det meste af Hørsholm, men hans vestjyske sprog fornægtede ikke han oprindelige 
hjemstavn 
Ved Ivans bisættelse, ønskede hans efterladte, kone Bente og sønnen Lars, deltagelse af 
foreningen, og efterfølgende gravøl her i stuen, hvilket var pænt og lige i Ivans ånd. 
Vi var selvfølgelig også til stede med flaget i kapellet. 

Henrik Torben Olesen, kaldt Hunger, døde den 10. januar i år. 
Hunger var medlem i over 40 år, og kom jævnligt forbi adressen her, når han var ude med sin 
elskede hund, og han boede jo lige her i nærheden. 
Henrik var, for det meste, en glad gut, og var ham ”med fisken på tværs af kasketten”, når vi havde 
vores planlagte fisketure på Sundet. 



Henrik led af forskellige sygdomme gennem tiden, men havde så stor støtte af sin kone, Grethe, 
som vi næsten aldrig så. 

Familien ønskede således heller ikke foreningens deltagelse ved bisættelse og begravelse, hvilket 
vi selvfølgelig respekterede. 

Arvid Sørensen, mange årigt ”støttemedlem”, som vi sjældent så. Som pensioneret kontreadmiral, 
så Arvid det som sin pligt, at støtte den lokale Marineforening, som jo så igen støtter Søværnet. 
Kort før sin død her i januar måned, fortalte hans kone, at hun havde spurgt ham, om ikke de 
skulle spare foreningskontingentet, da han jo ikke havde det så godt. Men nej, jeg støtter så længe 
jeg/vi kan. 
Efter aftale med Anne Marie, deltog foreningen med flag i Kapellet, hvilket hun og familien var 
meget taknemmelige for. Et smukt takkekort for deltagelsen, kan ses oppe på opslagstavlen. 

For alle 3 her gælder, at vi andre har mistet en kammerat, med kendskab til hver især, og hver på 
vores egen facon. 

Jeg vil derfor bede forsamlingen rejse sig, og i stilhed mindes dem alle. 

Æret være deres minde: Tak. 

Og nu så til den øvrige del af bestyrelsens beretning: 

Men medlemstallet falder også af andre årsager. 
I vores afdeling her har vi udmeldt 6 medlemmer, hvoraf nogle for mangel på interesse og dårligt 
helbred, og andre på grund af manglende kontingentindbetaling: (hvilket måske også kan siges at 
være manglende interesse?) 
Sådan et forløb kan godt skabe en vis dominoeffekt, som vi skal være meget opmærksomme på at 
standse. 
Derfor skal vi passe på hinanden og tænke på grundideen med Marineforeningen: at nære 
kammeratskabet og støtten og opbakningen til Søværnet og måske særligt i disse tider, hvor 
krigen er tilbage i Europa. 
Det havde vi nok ikke set i vores jubel over Murens Fald, men her er vi altså nu. 

Men vi skal også huske at se glæderne: 

Vi er kommet godt i gang efter sidste års Corona-tilstande, og, som regnskabet senere vil vise, har 
vi fået gang i foreningslivet igen. Det vil på dansk sige, at medlemmerne kommer til vores 
forskellige arrangementer her i stuen, og hverdagens åbninger er også godt besøgt. Det er 
glædeligt. 
Bestyrelsen vil gerne fortsætte med gode tilbud, MEN VI MANGLER HÆNDER. Bestyrelsens 
medlemmer bliver jo heller ikke yngre, så mød op, træd til, når opgaver skal løses. Så kan vi hygge 
og dyrke ”fri leg” bagefter. 

Apropos bestyrelsen: som det fremgår af dagsordenens valgliste, har vi et kæmpe problem/ 
opgave. 

Vores super kasserer, og web-redaktør har valgt ikke at stille op igen. Det er vi meget kede af, og 
specielt måske undertegnede, da mit – pingpong-spil med Henrik, er og har været guld værd. 
Til gengæld må vi også respektere mandens valg, men vi skal have fundet en ny kasserer: det 
kræver både vedtægter og lovgivning. SÅ HVAD/HVORDAN GØR VI? 

Hvis vi ikke når til en løsning i dag, overvejer bestyrelsen at suspendere dagens generalforsamling, 
for senere at indkalde til en ekstraordinær generalforsamling med det ene formål, at omredigere 
hele bestyrelsen. 



Alle de andre medlemmer af bestyrelsen udfører også et godt og uegennyttigt stykke arbejde, samt 
Barholdet som ”de faste”. 
Vi udarbejdede for nogle år siden forskellige JOBBESKRIVELSER/ FUNKTIONSBESKRIVELSER 
til de enkelte funktioner, bestyrelsesmedlemmer, og det har været en god basis for uddelegering 
og fordeling af opgaverne. 

Alle skal således have tak for indsatsen. 

Arbejdet i bestyrelsen bliver ikke nemmere af, at forskellige myndigheder kigger os over skulderen. 
Her for nylig, blev vi gjort opmærksom på, at vi havde overtrådt ophavsret lovgivningen ved at vise 
et menu-billede på vores hjemmeside, uden at have fået tilladelse af ejeren/rettighedshaveren. 

For denne overtrædelse krævede de et beløb, kr. 4.100, -, og hvis vi ikke betalte snarest, vil vi 
blive sagsøgt. Vi har valgt at betale, da alt andet er opslidende Og FY-FY. 

Tænk også bare her på husopsigelsessagen med Hørsholm Kommune Sådan en udgift, med 
tårnhøje energiudgifter, gør det besværligt og kedsomt, at yde et frivilligt stykke arbejde i en 
forening, hvor man måske tror, at man selv bestemmer. 

OG DEN ER JO NOK IKKE GLEMT? 

Sådan kan nævnes mangt og meget, men det er legalt at spørge ind til alt, efterfølgende, hvis 
dirigenten giver lov. 

Hørsholm Kommune: sagen er lagt, forhåbentlig, i mølposen. 

Evt. planlægning af Fregatskydning, + Kvindelige Mariners Musikkorps, med ny dirigent. 

Evt. samtidig fejring af afdelingens 80 års stiftelsesdag. 

Evt. fejring af 80 årsdagen for Flådens Sænkning, ved gravstedet for VA Vedel 

Evt., og meget gerne, foredrag eller tur i sensommeren. 

Deltagelse med flaget for Dronningens Sommertogt 

Deltagelse for Veterandagen 

Og sådan kan vi blive ved, men det kræver alt sammen jeres deltagelse. Ellers løber man sur i 
sovsen. 

Apropos sovsen: det er meget kedeligt, at vi er nødsaget til at købe ulke mad ude. Det er som 
sådan ok, men, efter min mening, ikke til prisen. Kan vi virkelig ikke gøre det selv?? Kom nu frem, I 
små kokke. 

Nye tider: 
Måske en noget kryptisk overskrift, men det er første generalforsamling, hvor der er kvinder til 
stede. Vi håber, at de befinder sig vel, og vil indgå i medlemsskaren på lige for med ”drengene”. 
Men træd varsomt, lille pige. Du færdes på ny vej, og vi glæder os til samarbejdet. 
Nye tiden vil også afspejle sig på program og information, fremover. Vi efterlyser hermed en web-
redaktør. 

Nye tider, nye skikke. 



Bestyrelsen har indført en FORSLAGSKASSE, som befinder sig oppe på 1. sal. Den er man meget 
velkommen til at benytte. Alle forslag bedømmes/vurderes af bestyrelsen, og hvis det er muligt, 
efterkommes forslagene: men alt indenfor rimelighedens grænse +. evt. hænder. 

Jeg vil slutte denne beretning, vel vidende, at det kunne gøres bedre og anderledes, men det var 
ordene. 

Hvis der skulle være behov for uddybende svar/ spørgsmål, klarer vi også det, men alt sammen 
efter accept fra dirigenten… 

Tak for ordet 

Beretningen taget til efterretning. 

3. Aflæggelse af revideret regnskab ved kassereren: 
Kassereren gennemgik regnskabet som viste et underskud på kr. 20.677.. 
Chang: Er gassen ikke blevet billigere. 
Palle: Vi afventer årsregningen. 
Kåre: Hvorfor er vi momspligtige da vi har under kr. 200.000 i samlet formue 
Henrik: Vi vil gerne undersøge det. 
Eva: Kan vi søge kommunen om frivillige arbejde §18. 
Palle: Vi er ikke under Fritidsloven  

Regnskabet blev godkendt.     

3. a. Budget 2020: 
Der er ikke lagt noget budget for 2023. 

4. Behandling af indkomne forslag: 
Ingen indkomne forslag 
 
5. Valg til bestyrelsen: 
5. a. Valg af formand:  
Ikke på valg 
 
5. b. Valg af kasserer: 
Palle: Henrik B. Pedersen sagde for 2 år siden at han stopper, men vi har ikke fundet nogen ny 
kasserer, Henrik har tilkendegivet at han godt vil tage 4 måneder mere og at vi så indkalder til 
ekstraordinær generalforsamling inden d. 30. juni 2023.  
Bestyrelsen ønsker derfor, at generalforsamlingen giver tilladelse til at man vælger Henrik for 4 
måneder og at der skal indkaldes til ekstraordinær generalforsamling inden 30 juni 2023.  med det 
formål at omrangere bestyrelsen. 
 
Henrik valgt for 4 måneder 
 
5. c. Valg af bestyrelsesmedlem:  
Henning ”Mikkel” Mikkelsen ikke på valg 
 

5. d. Valg af bestyrelsesmedlem: 
Knud Thomsen , valgt for 2 år 
 
5. e. Valg af bestyrelsesmedlem:  
Hans A. Olsen, valgt for 2 år 
 
5. f. Valg af bestyrelsesmedlem: 
Pelle Moldenhawer er ikke på valg 



 
5. g. Valg af bestyrelsesmedlem: 
Eva Bakke, valgt for 2 år 
 
5. h. Valg af bestyrelsessuppleant: 
Susanne Borg for 1 år 

6. Valg af revisor og revisorsuppleant:  
Revisor, Elo Henriksen og Poul Erik Stenfeldt blev valgt for 1 år 
Revisorsuppleant Kåre Wagner valgt for 1 år 

7. Valg af sendemænd til det årlige sendemandsmøde: 
Elo Henriksen har tilbudt at tage derover, hvis andre ønsker at deltage, kan de kontakte Palle 

8. Valg af flagbærer og reserveflagbærer: 
Flagbærer Knud Thomsen og reserveflagbærer Hans Olsen blev valgt for 1 år.    

9. Eventuelt:  
Palle: Peter Valdemar Nielsen 50 års jubilæum, 40 års jubilæum Hans Henrik Larsen, 25 års 
jubilæum Hans Henrik Pryts.  
Leif: Regnskab hvert år har vi fået gratis mad, hvorfor skal vi betale i år. 
Knud: Vi er i en situation hvor det koster mange penge at lave dette. 
Jørgen: Der er fremsendt en kasse om nye aktiviteter, hvad er der kommet ind 
Knud; På sidste ulkeaften var alle forslag oppe,   
Bjerne: Hvor mange medlemmer er vi 
Henrik:71 medlemmer 

Da der ikke var flere der, ønskede ordet afsluttede dirigenten generalforsamlingen. 
 

      

 

    Referent   Kurt Flatau 

        Birger Tykskov      Dirigent     
 


